

## Константин Иосифович Недорубов



Недорубов Константин Иосифович родился в семье донского казака на хуторе Рубежный (ныне в составе хутора Ловягин Даниловского района (Волгоградской области)). Окончил начальную школу. В 1911 году поступил на воинскую службу казаком в 15-й Донской казачий полк 14-го армейского корпуса генерала Брусилова, город Томашев территория Царства Польского, Российской империи. Участник Первой мировой войны, служил на Юго-Западном и Румынском фронтах. За время войны стал полным Георгиевским кавалером.

В Великую Отечественную войну в октябре 1941 года сформировал кавалерийский эскадрон из добровольцев и стал его командиром. Вместе с ним в эскадроне служил и его сын Николай.

В бою под станицей Куцевская 2-го августа 1942 года противник численно превосходящими силами стал охватывать левый фланг полка. Линия обороны проходила в ю.-в. части ст. Куцевской (а это район, где располагается сейчас МАОУ СОШ № 16 им. К. И. Недорубова). Гвардии лейтенант К.И. Недорубов вместе со своим сыном – заместителем политрука эскадрона Недорубовым Н. К. бросился на левый фланг эскадрона. Бросал в цепи противника гранаты, открыл из ППШ шквальный огонь... заставил вражеские цепи залечь. В этом поединке был тяжело ранен сын лейтенанта Недорубова. В ожесточенной рукопашной схватке было уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров, 70 из них уничтожил лично лейтенант К.И. Недорубов.

За подвиг под ст. Куцевской 26 октября 1943 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Константину Недорубову было присвоено звание Героя Советского Союза. Золотую Звезду Героя он носил вместе с Георгиевскими крестами.

В дальнейшем Константин Недорубов в составе 5-го гвардейского Донского казачьего кавалерийского корпуса освобождал Украину. Победу над Германией он встретил в звании гвардии капитана, с 11 ранениями и тяжелой контузией. Несмотря на раны, принял участие в Параде Победы и побывал на приеме у Сталина.

После войны жил и работал в станице Берёзовской Даниловского района Волгоградской области. В Куцевской чтят память К. И. Недорубова: установлен бюст героя на площади у железнодорожного вокзала, на месте боёв стоит именной Окоп Недорубова – символ мужества и славы казаков. В станице Куцевской 3 августа 2012 года в СОШ № 16 состоялось торжественное открытие мемориальной доски в честь К. И. Недорубова и школе присвоено его имя. Герой Советского Союза, полный Георгиевский кавалер Константин Иосифович Недорубов умер 13 декабря 1978 года, всего полгода не дожив до своего 90-летия.